

**Отзыв научного руководителя
о работе Фазлутдина Ильназа Ильдусовича
над диссертационным исследованием на тему
«Исторические предания татар Башкортостана:
жанровая специфика и тематический состав»**

Фазлутдинов Ильназ Ильдусович в течение 4 лет активно занимался научным исследованием по теме «Исторические предания татар Башкортостана: жанровая специфика и тематический состав». За время обучения в аспирантуре при Институте языка, литературы и искусства им. Г. Ибрагимова ГНБУ «Академия наук Республики Татарстан» И.И. Фазлутдинов в полном объеме выполнил план подготовки научно-педагогических кадров по направлению 45.06.01 – «Языкознание и литературоведение». В процессе работы над диссертацией соискатель изучил большой объем теоретической литературы и источников, посвященных проблематике исследования (свыше 300 наименований). В период обучения в аспирантуре Академии наук Республики Татарстан И.И. Фазлутдинов проявил способности в поиске и обработке фольклорных текстов, а также во всестороннем анализе литературы по проблемам изучения исторических преданий. Соискатель проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определять цели, формулировать задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методологические основания исследования.

Фазлутдинов Ильназ Ильдусович продемонстрировал хорошие аналитические способности; ему удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы исследований, что позволяет не сомневаться в объективности сделанных им заключений. Его работа характеризуется высокой актуальностью и оригинальным подходом. Разработанный И.И. Фазлутдиновым Перечень мотивов и сюжетообразующих элементов исторических преданий может послужить основой для создания специализированного указателя сюжетов и мотивов татарских преданий.

Полученные результаты своевременно и полно были представлены в

ряде публикаций Фазлутдинова Ильназа Ильдусовича, а также во время выступлений на международных и всероссийских конференциях, активное участие в которых свидетельствует о его неподдельном интересе к науке.

Кроме того, научно-исследовательская деятельность И.И. Фазлутдинова получила высокую оценку и финансовую поддержку по итогам Конкурса молодежных научных грантов Республики Татарстан 2023 года, в рамках которого им было подготовлено учебно-методическое пособие по теме: «Татарские исторические предания: основные сюжеты и мотивы».

Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность докторанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую эрудированность в области социально-гуманитарных наук. Таким образом, представленная к защите работа по форме и содержанию, актуальности, полноте поставленных и решенных в ней задач, совокупности научных результатов соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к докторским исследованиям.

Фазлутдинов Ильназ Ильдусович является сложившимся научным кадром, выполненная им докторская диссертация носит завершенный характер. Объем и высокий уровень работы позволяют считать И.И. Фазлутдинова достойным соискания ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.4 – «Фольклористика».

Представленная докторская диссертация «Исторические предания татар Башкортостана: жанровая специфика и тематический состав» выполнена И.И. Фазлутдиновым самостоятельно и является логично обоснованным результатом его научных исследований.

Научный руководитель
главный научный сотрудник
отдела научного творчества
ИЯЛИ им. Г. Ибрагимова АН РТ
доктор филологических наук,
доцент

«10» июня 2025 года

